
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2020» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Γεώργιος Παπαδόπουλος 

 Ευθύμιος Δίπλαρος Γεώργιος Προκοπίου 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γιώργος Λουκαΐδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 Οκτωβρίου 2020.  Στο πλαίσιο 

των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής η 

Επίτροπος Νομοθεσίας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Υπηρεσίας Καταπολέμησης 

Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ) και της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ).  Ο  

Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε ενώπιον 

της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης σε συνεδρία της 

επιτροπής τα μέλη της κ. Ειρήνη Χαραλαμπίδου και Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης, καθώς 

και το πρώην μέλος της επιτροπής και νυν Πρόεδρος της Βουλής κ. Αδάμος Αδάμου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ναρκωτικών 

Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόμου, ώστε στα περιστατικά που καθιστούν ένα 

αδίκημα που διαπράχθηκε δυνάμει του εν λόγω νόμου σε επίπεδο επιμέτρησης της 

ποινής ως ιδιαίτερα σοβαρό να συμπεριληφθεί το γεγονός ότι το αδίκημα διαπράχθηκε 

εντός συγκεκριμένης ακτίνας πεντακοσίων μέτρων γύρω από εκπαιδευτικά ιδρύματα. 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το 

Υπουργείο Υγείας, ο προτεινόμενος νόμος αποσκοπεί στην αποτελεσματική αποτροπή 

κάθε προσπάθειας για διάθεση και χρήση ναρκωτικών και άλλων ψυχοτρόπων ουσιών 

στα εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων.  Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, 

το νομοσχέδιο έτυχε επεξεργασίας από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως, έπειτα από σχετική εισήγηση της ΑΑΕΚ και με βάση σχετική απόφαση που 

λήφθηκε από την Εθνική Επιτροπή για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων, για τη 

δημιουργία της λεγόμενης «drug-free zone» γύρω από τα εκπαιδευτικά ιδρύματα, ώστε, 

σε περίπτωση που πρόσωπο διέπραξε αδίκημα εντός της εν λόγω ζώνης, η ποινή που 

θα του επιβληθεί από το δικαστήριο να είναι μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη. 

 Σημειώνεται ότι όλοι όσοι παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής δήλωσαν ότι 

συμφωνούν με την προτεινόμενη ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, κατά 

πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της Αλληλεγγύης και του 

μέλους της βουλευτή της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, τάσσεται υπέρ της 

ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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